

一个派出所民警的倾诉: 我都快成情感纠纷调解专家了

倾诉 / 很棒的大宝
整理 / 刘艳

网上有个段子说：“大事谁还报110啊，都去微博上发帖了，所以现在的派出所民警也就只能当调解员了，跟居委会大妈似的。”虽然这是个段子，但还真有民警打来电话倾诉说，他上任派出所民警不到一年，感觉自己都快成情感婚姻调解员了，说起这些趣事，真是可以说上一天一夜。今天我们就来撇开民警工作的其他方面，单纯来听听他当“情感专家”的故事吧。

01 为了结束冷战， 她去男友的烟酒店里“抢劫”

那天有人报警说她店里被抢劫了，叫我们去捉人。我和另一个同事马上赶过去，可我看到的是，一个漂亮清秀的小姑娘左手一条烟右手一套酒。

“警察叔叔，你们终于来了，这姑娘拿了东西就开跑，幸好我把她给逮住了。”收银的妹子一见我们就说。“抢劫”的姑娘说：“谁抢劫了？这是我男朋友的店，我爱拿多少拿多少，你管得着吗？”收银的说：“什么男朋友？我老板说，你们已经分手了。”“抢劫”的说：“谁说分手了？前几天我天天来拿一包芙蓉王给我爸抽，他咋不报110？还不是因为我是他女朋友吗！就你事多！”

我和我同事分不清谁说的对，只好把她俩带回所里录口供。“抢劫”的说：“不用！我有男朋友的电话，可是我打他不接，你们打吧。”我同事就拿出自己的手机拨了号码，去一边打电话。没一会他过来说：“老板说是男女朋友，他马上就请假回来。”

这时，“抢劫”的姑娘对我诉苦：“你不知道，我男友平时对我特好，这次是我太作了，把他给伤到了，他跟我冷战。我打电话他不接，发信息他不回，我只好每天来他店里拿烟不给钱。我以为他会找我的，可是七天过去了，他还不找我，所以今天我就只好拿点东西，让他知道我的厉害。”我只觉得好笑。没多久，店老板回来了，对我们连声说对不起，耽误我们时间了。他还有设计师的正职，这个店子是副业。他把事情说清楚了我们就准备走，“抢劫”的姑娘却拉住我：“警察叔叔，你不能这样走啊，我男朋友还没有跟我和好呢！”

她男友不理她，进屋。她就在地上大哭。我想了个办法，说：“哥们，你认不认这个女友？如果不认的话，我们就要以抢劫罪拘捕她了。”这时，他大步走出来：“刚刚说好了啊，这事是她任性。她真是我女朋友。”他拉起女友，说：“别闹了，真丢人。我理你就是了。”姑娘破涕为笑，我们也收工了。

02 夫妻双方为谁洗碗的事闹进派出所

那次我们赶到时，只见门口围了好些人，都是邻居。我们问原因，邻居说，大半夜的，他们夫妻二人吵得不可开交，影响人休息，又不听劝，只好报警。我原想以制造扰民噪音对他们罚款，让他们不再吵闹就行了，可这对夫妻倒好，非要跟我回派出所。女的说：“我要好好跟你们诉苦，你们要为我作主。”说着她还主动上我们的车，她丈夫也跟上了，说：“谁怕谁！”

我和同事只想休息，却摊上这事。到了派出所，同事拿出纸笔让他们写下各自的笔录。女的不同意，坐下来挽起袖子就说：“警察同志，你说我们女人累不累？我跟他一样每天上班下班，他还埋怨我不给他做饭吃。好啊，我每周一三五做饭啊，说好了他洗碗，他不洗，居然说给我一百元让我替他洗碗。我呸，我每天给你两百元你给我做饭行不行？”男的说：“洗碗本来就是女人的事。”女的说：“你婚前可不是这么说的，你说家务一起分担。再说了，我挣得不比你少，凭什么还要伺候你这个大爷？我要伺候也去

伺候李易峰吴亦凡……”

两人吵了好一阵，我和同事笑得合不拢嘴。最后我说：“这事是男人不对。首先，婚前说好的事，婚后不履行，这还是个男人吗？男人就是要保护、关爱女人，你倒好，打着结婚的名义剥削女人！你们家的家务，我在网上给下载了一个家务规定，这是别的夫妻采用的，你们也可以执行。看一看有什么不妥的地方，看好了就赶紧签字回去造人，床头打架床尾和。”他们听了“造人”觉得好笑，仔细看了一遍后，两人大手一挥签了字，一人一份拿回家了。走之前还对我非常感谢。

唉，多大点事啊，吵成这样。

03 前夫来见孩子， 她逼要抚养费

报警的是吕女士的现任丈夫，报警的原因是吕女士的前夫买了个喇叭在吕女士家门口大闹。

我们赶到时，吕女士和前夫在小区里面正在吵闹，吕女士穿着睡衣，前夫满脸沧桑。见到我们前夫就准备逃跑，我和同事条件反射地把他抓住。前夫说：“警察同志，我真不是坏人，我只是来看看我儿子，她不给我看，所以我才闹的。”

我们看了两位的身份证后，我说：“大姐，他是孩子的父亲，有权探视，不然他可以告你的。”吕女士说：“他去告啊。我没告他就不错了！他离婚四五年，没给过孩子一分钱抚养费，全部是我和我现在的男人养孩子，他凭啥看？他要告尽管去告。想看孩子，前几年干嘛去了？”后来我们询问了解到，吕女士的前夫当年出轨离婚，这么多年都没有管过儿子，现在吕女士和现任丈夫有了新家庭，他又以看儿子为由闹，儿子被吕女士送到婆家去了。

我跟吕女士说：“要不，你就给他看一眼，以后他再闹，你也站得住理。如果他看了儿子还继续闹，我们才好把他带走啊！”吕女士给现任丈夫打了个电话，我把刚刚的话对她现任丈夫说了，现任丈夫同意去婆家接孩子。可前夫远远地看到儿子过来，流了一脸泪水。我能看得出，他是后悔了。

我跟吕女士商量，以后定期让前夫来看看孩子，而吕女士说的抚养费，我让前夫写了个欠条，以后慢慢给。前夫现在一无所有，儿子算是他的一点精神支柱。吕女士同意了，她现任丈夫也在电话里同意了，但是整个事件中，她现任丈夫都没有出席，不知道是什么高人。

当民警还不到一年，遇到的各种情侣和夫妻纠纷很多，我现在也算是调解出经验来了，打算以后写本书，书名都想好了：不想当情感专家的民警不是好男人。



■爱情小说

城里来的“弟媳”

文 / 江然

陶欣跟着江飞回老家见父母，商量结婚的事情。江飞一直跟她强调，他家很穷，希望她不要介意。可是陶欣却发现，他们家住在两层小楼。而她更惊奇的是，江飞一年才回家一次，家里却把最大最好的房子留给了他，而他大哥江明却住着家中最小最暗的房子。

江父江母对陶欣很满意，招来不少邻居说：“我们小飞有本事，找了一个城里姑娘当媳妇。”那么多邻居像看稀奇一样看着她，陶欣感觉尴尬，而江飞也像摆放展览物一样任别人看她。幸好江明从工地上回来，用家乡话说了些啥，邻居们才散去。陶欣感激地看了看江明，江明却害羞躲闪。

第二天，陶欣去散步时，一个小姑娘跟着她到了田梗上：“姐姐，我是小飞哥的堂妹，我有些话想跟你说。”陶欣点了点头。小姑娘说：“姐姐，我能对你提个请求吗？明哥真的不容易，当初主动退学挣钱供飞哥上学，现在好不容易修了房子，他真的没钱了。他都34岁了，还没娶媳妇，如果把仅剩的一点钱拿出来给飞哥，那他自己怎么办？”陶欣疑惑不解，小姑娘又说：“说实话，飞哥真自私。这么多年来都是明哥养着他，明哥一个人在家又干活又照顾父母，而飞哥就只是考了个大学，就说为家庭争了光。他说这个房子他和明哥一人一半，明哥想要整个房子，就得拿钱给他在城里买房。我伯父伯母又拎不清，总觉得这个小儿子在城里立足，为家争了光，其实累死累活都是明哥一个人。”

陶欣听明白了，这小姑娘是替江明抱不平。陶欣说：“你放心吧，我不会要明哥的钱。”陶欣家境不错，江飞追了四年才追到她，她对江飞与其说是感情，不如说是感动。可是这两天到江家来，她却对憨厚的江明，有种异样的感觉。听了小姑娘的话，那感觉越来越强烈。

某天，江家父母把陶欣和江飞叫到客厅，一家人开会。江母说：“欣欣，我知道你是城里长大的，我们家不会亏待你，买房我们有钱，另外，你爸妈要多少彩礼，我们家也出得起。”江飞这时说：“哥，你还有多少存款，得赶紧拿出来，明年房价又要涨了。”

陶欣怒了：“我不会要大哥的钱，我们家买房买车没问题。大哥，你得为自己考虑。”江明愣愣地看着陶欣，很久才低下头去。江飞尴尬地笑了笑：“欣欣，你，这话什么意思？买房是男方的事情。”陶欣冷笑：“买房是你自己的事，不是你爸妈和大哥的事，你要啃老，怒我不陪同。”

陶欣说完，就收拾东西要回家。江飞和江父江母都阻止，只有江明呆呆地站着。陶欣说什么也要走，她指出要江明送。江明就呆呆地开着自己的电动车出来了。到了火车站，陶欣望着一脸不解的江明，说：“大哥，我要和江飞分手，你转告他。”江明“嗯”着点了点头。

“明天就是大年三十了，祝你春节愉快。很高兴认识你。”陶欣说。江明张了张嘴，不知道要说啥。陶欣又说：“如果你想明白了，我……这是我号码。”陶欣把自己的名片递给江明。

直到陶欣离开，他才似乎明白了一些感觉。他在火车站坐了很久很久，他预感自己，要做一件了不得的事了……